Tek Sinif Kullanilarak Coziilebilecek Sorular:
Soru 1:

a. Komut satirina * isaretlerinden igi dolu (daha kolay) veya ici bos (daha zor) olarak dikdortgen gizen bir sinif
tasarlayin. Bu sinif dikdortgenin kenarlarini nextint komutu kullanmadan belirlemeye yarayacak en azindan bir
metot icermelidir. Tasariminizi bir UML sinif semasi ile gosteriniz.

b. Tasariminizin Java kaynak kodunu yaziniz.

c. Sinifiniza kullanicinin dikdortgen gizmesine yarayacak bir main metodu ekleyin. Kenar uzunluklarini kullanicidan
almak icin nextint komutlari kullaniniz.

d. Main metodunun siralama semasini giziniz.

Soru 2:

Farkh bilgilerin tutarhligini denetlemek Uzere bir hizmet sinifi yazmak istiyorsunuz. Sinifinizi asagidaki islevleri saglayacak
sekilde kodlayiniz:

a. Bir e-posta adresinin gecerli olmasi icin icerisinde bir @ karakteri, onun basinda en az 1 harf sonunda ise en az
bir nokta dahil 5 karakter bulunmalidir. Or. a@b.com
b. Bir IP adresi aralarinda . olan 4 adet 0-255 arasi sayidan olusmalidir. Or. 123.45.67.8

ipuclan:

e String sinifinin su metotlarinin javadoc’una bakabilirsiniz:
i. public char[]toCharArray()
ii. public char charAt(int index)
iii. public static String valueOf(char c)
iv. public int indexOf(String ch)
v. public int indexOf(String ch, int fromIndex)
vi. public int lastindexOf(String ch)
vii. public String substringsubstring(int beginindex, int endindex)
e Integer sinifinin su metotlarinin javadoc’una bakabilirsiniz
i. public static Integer valueOf(String s)

e TUm bu deginilen metotlarin disinda metotlarla da bu isi yapanlar ¢ikabilir mi?



Soru 1:

package oneklerlA;
import java.util.*;

public class Dikdortgen {
private int kenarA, kenarB;

public Dikdortgen(int kenarA, int kenarB) {
this.kenarA = kenarA;
this.kenarB = kenarB;
}
public void cizDolu() {
for( int j=0; j<kenarA; j++ ) {
for( int i=0; i<kenarB; i++) {
System.out.print("* ");
}

System.out.println();

}
}

public void cizBos() {
for( int i=0; i<kenarA; i++ ) {
for( int j=0; j<kenarB; j++) {
if( i == 0 || i == kenarA-1)
System.out.print("* ");
else if( j == 0 || j == kenarB-1 )
System.out.print("* ");
else
System.out.print(" ");
}
System.out.println();
}

}
public static void main( String args[] ) {

Scanner in = new Scanner( System.in );
System.out.print("Enter side A: ");

int a = in.nextInt();
System.out.print("Enter side B: ");

int b = in.nextInt();

Dikdortgen d = new Dikdortgen(a,b);
System.out.println("I¢i bos dikdoértgen:");
d.cizBos();

System.out.println("i¢i dolu dikdértgen:");
d.cizDolu();

in.close();



Soru 2:
package oneklerilA;

public class Denetlemeler {
public static boolean denetleEMail( String eMail ) {
if( eMail.length() < 7 )
return false;
int atKonum = eMail.indexOf("@");
if( atKonum == -1 || atKonum != eMail.lastIndexOf("@") )
return false;
String sol = eMail.substring(@, atKonum);
String sag = eMail.substring(atKonum+1, eMail.length());
if( sol.length() < 1 || sag.length() < 5 || sag.indexOf(".") == -1 )
return false;
return true;
}
public static boolean denetleIP( String adres ) {
int sayi, konum; String parca;
adres += ".";
for( int 1 =0; i < 4; i++ ) {
konum = adres.indexOf(".");
if( konum == -1 )
return false;
parca = adres.substring(@, konum );
adres = adres.substring(konum+1,adres.length() );
sayi = Integer.valueOf(parca);
if( sayi < @ || sayi > 255 )
return false;

}

return true;

}

public static void main( String args[] ) {
System.out.println(denetleEMail ("yunus@gmail.com™));
System.out.println(denetleEMail ("a@b.com"));
System.out.println(denetleEMail("a@b.c"));
System.out.println(denetleIP("123.45.67.8"));
System.out.println(denetleIP("123.45.678.9"));



Soru 1: Fahrenheit cinsinden verilen sicakligi Kelvin'e geviren bir program yaziniz. Asagidaki dénisiim formaliini
kullanabilirsiniz:

Fahrenheit — 32
Kelvin = 18 + 273.15

Soru 2: Girilen n adet sayinin harmonik ortalamasini bulan bir program yaziniz. Asagidaki donisiim formalini
kullanabilirsiniz:

n
Harmonik =

sayly + sayl, + -+ + sayl,

Soru 3: Bir 6grencinin ¢ift anadal programina (CAP) basvurabilmesi icin not ortalamasinin en az 2,75 olmasi gerekir.
Ayrica 6grenci 3. ila 5. donemleri arasinda basvurmasi gerekmektedir. Bir 6grencinin CAP yapip yapamayacagini
belirleyen bir program yaziniz.

Soru 4: 4K+1 seklinde yazilabilen sayilara Hilbert sayisi denir. Ornegin ilk birkag Hilbert sayisi sunlardir: 5,9, 13, 17, ...
Buna gore bir sayinin Hilbert sayisi olup olmadigini belirleyen bir program yaziniz.

Soru 5: Kullanicinin girdigi sayinin tam bélenlerini listeleyen bir program yaziniz. Ornegin kullanici 36 girerse cikti séyle
olmahdir: 1234691218

Soru 6: Bir sayinin iki tamsayinin kareleri toplami seklinde yazilip yazilamayacagini gésteren bir program yaziniz. Ornegin
kullanici 100 girerse ¢ikti séyle olmalidir:

100 sayisinin kare toplami acilimlari:
0*0 +10*10
6*6 + 8*8
8*8 + 6*6
10*10 + 0*0

Soru 7: ikinci dereceden bir denklemin koklerini bulan bir program yazin. Ax’+Bx+C=0 denklemini ¢6zmek igin delta soyle
hesaplanir: A=B*— 4AC. Sonra A degerine gére kokler soyle hesaplanir:

—b++A Iki kok x1,X, meveuttur
A > O = xl 2 =
’ 2a
—b++VA Tek kok x; mevcuttur
A=0>x = ———
2a
A<O0=> Gergek kok yoktur.

Soru 8: Parametre olarak bir dizi alan ve dizideki asal sayilari listeleyen bir metot yaziniz ve main metodu ile deneyiniz.



Soru 1:

package orneklerlB;

import java.util.*;

public class Fahrenheit2Kelvin {

public static void main(String args[]) {

Scanner giris = new Scanner(System.1in);
System.out.print("Fahrenheit cinsinden bir deger giriniz: ");
double fahrenheit = giris.nextDouble();
double kelvin = ((fahrenheit-32)/1.8)+273.15;
System.out.println("Kelvin karsiligi: " + kelvin);
giris.close();

}

Soru 2:

package orneklerilB;
import java.util.*;
public class HarmonikOrta {
public static void main(String args[]) {
Scanner giris = new Scanner(System.1in);
System.out.print("Ka¢ adet sayinin harmonik ortalamasini bulacaksiniz? ");
int n = giris.nextInt();
int toplam = 0;
for( int i = 0; i < n; i++ ) {
System.out.print("Tamsay1 giriniz: ");
toplam += giris.nextInt();
}
double ortalama = n / toplam;
System.out.println("Harmonik ortalama:
giris.close();

+ ortalama);

}

Soru 3:

package orneklerlB;
import java.util.*;
public class CiftAnaDal {
public static void main(String args[]) {
Scanner giris = new Scanner(System.in);
System.out.print("Ogrencinin not ortalamasini girin: ");
double notOrt = giris.nextDouble();
if( notOrt >= 2.75 ) {
System.out.print("0Ogrencinin dénemini girin: ");
int donem = giris.nextInt();
if( donem >= 3 && donem <= 5 ) {
System.out.println("0grenci CAP yapabilir.");

}
else {
System.out.println("0grenci CAP yapamaz.");
System.out.println("Donem gereksinimi karsilanmiyor.");
}
}
else {
System.out.println("Ogrenci CAP yapamaz.");
System.out.println("Not gereksinimi karsilanmiyor.");
}

giris.close();



package orneklerilB;

import java.util.*;

public class CiftAnaDalVv2 {

public static void main(String args[]) {
Scanner giris = new Scanner(System.1in);
System.out.print("Ogrencinin not ortalamasini girin: ");
double notOrt = giris.nextDouble();
System.out.print("Ogrencinin dénemini girin: ");
int donem = giris.nextInt();
if( notOrt >= 2.75 && donem >= 3 && donem <=5 ) {
System.out.println("Ogrenci CAP yapabilir.");

}
else {
System.out.println("Ogrenci CAP yapamaz.");
System.out.println("En az bir gereksinim karsilanmiyor.");
}

giris.close();

}
}

Birinci ¢6zim daha kullanici dostudur (daha agiklayici olmasi ve saglanmayan gereksinim anlasilinca daha fazla soru
sormadigl nedenleri ile). Baska ¢oziimler de distnilebilir.

Soru 4:

package orneklerilB;
import java.util.*;
public class Hilbert {
public static void main(String args[]) {
Scanner giris = new Scanner(System.1in);
System.out.print("Bir tamsayi giriniz: ");
int sayi = giris.nextInt();
if( sayi %4 ==1) {
System.out.println("Bu bir Hilbert sayisidir.");

}
else {
System.out.println("Bu bir Hilbert sayisi degildir.");
}
giris.close();
}
}
Soru 5:

package orneklerilB;

import java.util.*;

public class TamBolenler {

public static void main(String args[]) {
Scanner giris = new Scanner(System.1in);
System.out.print("Bir tamsayi giriniz: ");
int sayi = giris.nextInt();
for( int i=1; i<=sayi/2; i++ )
if( sayi % i ==0 )
System.out.print( i + " " );

giris.close();



Soru 6:

package orneklerlB;
import java.util.*;
public class KareToplamlar {
public static void main(String args[]) {
Scanner giris = new Scanner(System.1in);
System.out.print("Bir tamsayi giriniz: ");
int sayi = giris.nextInt();
System.out.println(sayi+" sayisinin kare toplami a¢ilimlari:");
for( int i=0; i<=sayi/2; i++ )
for( int j=0; j<=sayi/2; j++ )
if( i*i + j*j == sayi )
System.out.println( i+"*"+i+"+"+j+"*"+j );
giris.close();

}

Soru 7:

package orneklerilB;
import java.util.*;
public class DenklemCozum {
public static void main(String args[]) {
Scanner giris = new Scanner(System.1in);
System.out.println("ikinci derece denklem c¢oziicii.");
System.out.print("a katsayisini girin: ");
int a = giris.nextInt( );
System.out.print("b katsayisini girin: ");
int b = giris.nextInt( );
System.out.print("c katsayisini girin: ");
int c= giris.nextInt( );
double delta = b*b - 4*a*c;
if( delta > 0 ) {
double x1 = (-b+Math.sgrt(delta))/(2*a);
double x2 = (-b-Math.sgrt(delta))/(2*a);
System.out.println("iki kék mevcut: "

+ x1 + " ve " + x2);
}
else if( delta == 0 ) {
double x = (-b+Math.sgrt(delta))/(2*a);
System.out.println("Bir kok mevcut: " + x);
}
else
System.out.println("Ger¢ek sayi kok yoktur.");
giris.close();



Soru 8:
package orneklerlB;
public class AsalDizi {
public static void asallListele( int[] sayilar ) {
for( int i=0; i<sayilar.length; i++ ) {
boolean isPrime = true;
for( int j=2; j<=sayilar[i]/2; j++ ) {
if( sayilar[i] % j == 0 ) {
isPrime = false; break;
}
}
if( isPrime )
System.out.print(sayilar[i]+" ");
}
}
public static void main(String[] args) {
int dizi[] = { 4, 19, 45, 17, 60 };
asallistele( dizi );
}
}

package orneklerilB;
public class AsalDiziV2 {
public static void asallListele( int[] sayilar ) {
for( int i=0; i<sayilar.length; i++ ) {
if( asalMi(sayilar[i]) )
System.out.print(sayilar[i]+" ");
}
}

public static boolean asalMi( int sayi ) {
for( int i=2; i<=sayi/2; i++ ) {
if( sayi %1 ==0) {
return false;
b
¥
return true;
¥
public static void main(String[] args) {
int dizi[] = { 4, 19, 45, 17, 60 };
asallistele( dizi );
¥
}

ilk sekli her isi tek metotta yaparken ikinci sekli ek bir metotla daha iyi gérev béliimlendirme yapmistir.



Soru . Bire-bir Sahiplik iliskisi ile ilgili Sorular:

Soru 1: Bir flizenin kilometre cinsinden menzili ve kilogram cinsinden agirhigr mevcuttur. Bir flize ya kara
hedefleri ya da hava hedefler igin tasarlanir. Flizelerin bu 6zellikleri daha sonradan degistirilemez. Flize sinifinin
(Missile) Java kodunu yaziniz.

Soru 2: Her ugagin bir bos agirligi ve bir maksimum kalkis agirligi vardir. Haddinden fazla yiiklenen ugak ugamaz.
Bir ugak ancak ugarken fiize atesleyebilir. Uzerinde pilot olmayan ugaklara UAV denir. Bazi UAV’ler fiize tasiyamaz,
tasiyabilenler ise tek tiirden ve sinirli sayida flize tasir. Verilen tim bu bilgilere gore UAV sinifinin kaynak kodunu
yaziniz.

Soru 3: Onceki sorularda yazdiginiz siniflari test etmek tizere main metodu iceren bir sinifin kaynak kodunu
yaziniz. Main metodunda kullanicidan en azindan bir tamsayi bilgi girisi almaya calisiniz. Her siniftan bir nesne
olusturup bir flize ateslemek yeterlidir.

Soru 4: Simdiye kadar kodladiginiz siniflari gésteren ayrintili bir UML semasi giziniz.

Soru 5: Fiize ateslemeye yarayan metodun UML siralama semasini giziniz.



Yanitlar (kismi, farkl ¢6ziimler de bulunabilir):

Question 1:

public class Missile {
private final int range, weight;
private final boolean forAirTargets;

public Missile(int range, int weight, boolean forAirTargets) {
this.range = range;
this.weight = weight;
this.forAirTargets = forAirTargets;

}

public int getRange() { return range; }

public int getWeight() { return weight; }

public boolean isForAirTargets() { return forAirTargets; }

}

Question 2:

public class UAV {
private int emptyWeight, maxWeight;
private Missile missile;
private int missileCount, maxMissile;
private boolean flying;

public UAV(int emptyWeight, int maxWeight) {
this.emptyWeight = emptyWeight;
this.maxWeight = maxWeight;

public int getEmptyWeight() { return emptyWeight; }

public int getMaxWeight() { return maxWeight; }

public boolean isFlying() { return flying; }

public void setFlying(boolean flying) { this.flying = flying; }

public void setMissile(Missile missile, int maxMissile) {
this.missile = missile;
this.maxMissile = maxMissile;
missileCount = 0;

public int getCurrentWeight( ) {
int result = emptyWeight;
if( missile != null )
result += missileCount * missile.getWeight();
return result;

public boolean addMissile( int count ) {
if( getCurrentWeight() + count * missile.getWeight() < maxWeight
&& missileCount + count <= maxMissile ) {
missileCount += count;
return true;

}
return false;
}
public boolean fireMissile( int range, boolean isAirTarget ) {
if( missile != null & missileCount > ©
&& missile.getRange() > range && isFlying() &&
missile.isForAirTargets() == isAirTarget )
return true;
return false;
}



Question 3:
import java.util.*;
public class Main {
public static void main(String[] args) {
Missile sidewinder = new Missile(1200, 100, true);
UAV predator = new UAV(5000, 20000);
Scanner in = new Scanner( System.in );
System.out.print("How many missiles? ");
int count = in.nextInt();
predator.setMissile(sidewinder, count);
predator.addMissile(count);
predator.setFlying(true);
if(predator.fireMissile(100, true))
System.out.println("Test is successful");
else
System.out.println("Test has failed");
in.close();
}
}

Question 4:

LAV Missile

-range, weight : int
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emptyWeight, maxiveight - int 1 |- fordirTargets : boolean

- missileCount, maxMissile :int

+ Missile( range, weight : int, forAirTargets : boolean)
+ getRange( ) :int

+ getWeight( ) : int

+isFordirTargets( ) : boolean

-flying : boolean
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+ getEmptyWeight( ) : int
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SORU II. Bire-bir Sahiplik iliskisi ile ilgili Sorular:

Sorular asagidaki UML sinif semasina gore yanitlanmalidir.

Akvarnyum Insan Kedi
- balikSayisi : int 04 |-isim, TCKimlik: String 1 0.1, J-isim: String
+ Akvaryumi balikSayisi ; int) + Insan(isim, TCKimlik: Sting) = """~ i |+ Kedi{String )
+ halikEklei) + getlsimi) ; String : + getls!m() : Strmg
+ halikgil{ adet :int) + getTCKimliki ) : String i + setlsimi String )
+ getBalikSayisi() :int + kendiniTanit() © String !
AnaProgram

+ maing String[])

Soru 1: Kedi sinifinin kaynak kodunu yaziniz.
Soru 2: Akvaryum sinifinin kaynak kodunu yaziniz.

Soru 3: Insan sinifinin kendiniTanit metodunun kaynak kodunu yaziniz. Bir insan kendini tanitirken ismini soyler
ve ardindan evcil hayvanlariile ilgili bilgi verir.

Soru 4: Insan sinifinin kendiniTanit metodunun UML etkilesim semasini giziniz.

Soru 5: Insan sinifinin UML sinif semasinda gosterilmemis eksik iki metodu vardir. Bu metotlarin neler oldugunu
kesfediniz ve kaynak kodlarini yaziniz.

Soru 6: AnaProgram sinifinin main metodunun kaynak kodunu yaziniz.



Soru 1: (20) Kedi sinifinin kaynak kodunu yaziniz.

public class Kedi {
private String isim;

public Kedi (String isim) { this.isim = isim; }
public String getIsim() { return isim; }

public void setIsim(String isim) { this.isim = isim; }
}
Soru 2: (20) Akvaryum sinifinin kaynak kodunu yaziniz.

public class Akvaryum {
private int balikSayisi;

public Akvaryum(int balikSayisi) { this.balikSayisi = balikSayisi; }
public void balikEkle( ) { balikSayisi++; }

public void balikSil( int adet ) {
if( adet <= balikSayisi ) {
balikSayisi -= adet;
}
else
balikSayisi = 0;
}

public int getBalikSayisi() { return balikSayisi; }

}
Soru 3: (20) Insan sinifinin kendiniTanit metodunun kaynak kodunu yaziniz.

public String kendiniTanit ( ) {
String tanitim = "Adim: " + isim;
if ( akvaryum != null )
tanitim += ", Balik sayisi: " +
akvaryum.getBalikSayisi () ;
if( kedi != null )
tanitim += ", Kedimin adi: " +

kedi.getIsim( );
return tanitim;



Soru 4: (15) Insan sinifinin kendiniTanit metodunun UML etkilesim semasini giziniz.

“insan kedi : Kedi ak  Akvaryum

kendiniTanit( )

getisimi :
|

['rull] getlsimi)
[Tnull] getBalikSayisi( )

E— —

tanitim
e R L LR PP o

Soru 5: (10) Insan sinifinin UML sinif semasinda gosterilmemis eksik iki metodu vardir.
public void setAkvaryum (Akvaryum akvaryum) { this.akvaryum = akvaryum; }

public void setKedi (Kedi kedi) { this.kedi = kedi; }
Soru 6: (15) AnaProgram sinifinin main metodunun kaynak kodunu yaziniz.

public static void main( String[] args ) {
Insan yunus = new Insan ("Yunus Emre Selcuk","01234567890");
Akvaryum ak = new Akvaryum(5);
yunus.setAkvaryum (ak) ;
Kedi torpil = new Kedi ("Torpil");
yunus.setKedi (torpil) ;
System.out.println (yunus.kendiniTanit ());



Soru lll. Bire-Coklu Sahiplik ve Kalitim iliskileri ile ilgili Sorular:

Soru 1:

Soru 2:

Soru 3:

Soru 4:

Soru 5:

Sorular asagidaki UML sinif semasina gore yanitlanmalidir.

wAbstracts
Insan

- ad, soyad : String
- TCKimlik :long
+|nsan( String, String, long )

I

1 Doktor
Hasta R - sicilMo :int
i 1
T"‘I 1
v Recete .
ginterfaces — lac
Protokol Sahibi | 1]-tarih : Date <>1—|%

___|-receteMo : String
-ilaclar]: llac

+ getProtokolMol ) int

1

EBS

- onayliReceteler[] : Recete

+ denetle( Recete ) : boolean
+receteEkle( Recete )

insan sinifinin kaynak kodunu yaziniz.
ProtokolSahibi araytziiniin kaynak kodunu yaziniz.
Hasta sinifinin kaynak kodunu yaziniz.

EBS sinifinin kaynak kodunu yaziniz.

EBS sinifina su metotlari ekleyiniz:

e receteAra( String ) : Recete
= Hatta Soru 4'te denetle metodundan 6nce receteAra kodlayin ve denetle metodunda
receteAra metodunu kullanin.
e  Digerleri heniiz kararlastirilmadi, ders sirasinda dogacglama yapilacak.



public abstract class Insan {

private String ad, soyad;

private long TCkimlik;

public Insan(String ad, String soyad, long tCkimlik) {
this.ad = ad; this.soyad = soyad;
TCkimlik = tCkimlik;

}

public String getAd() { return ad; }

public String getSoyad() { return soyad; }

public long getTCkimlik() { return TCkimlik; }

}

public interface ProtokolSahibi {
public int getProtokolNo();

}

public class Hasta extends Insan implements ProtokolSahibi {
private int protokolNo;

public Hasta(String ad, String soyad, long TCkimlik, int protNo) {
super(ad, soyad, TCkimlik);
protokolNo = protNo;

}

public int getProtokolNo() {
return protokolNo;

}
}

public class EBS {
private Recete onayliReceteler[];
private int receteSayisi, maxRecete;

public EBS( ) {
maxRecete = 100;
onayliReceteler = new Recete[maxRecete];
}
private void diziGenislet() {
Recete yeniReceteler[] = new Recete[maxRecete*2];
for( int i=0; i<maxRecete; i++ )
yeniReceteler[i] = onayliReceteler[i];
onayliReceteler = yeniReceteler;
maxRecete *= 2;
}
public Recete receteAra( String receteNo ) {
for( Recete recete : onayliReceteler )
if( recete.getReceteNo().equalsIgnoreCase(receteNo) )
return recete;
return null;
}
public boolean denetle( Recete recete ) {
if( receteAra( recete.getReceteNo() ) == recete )
return true;
return false;



}

public void recetekEkle( Recete recete ) {
if( receteSayisi == maxRecete )
diziGenislet();
if( denetle(recete) )
return;
onayliReceteler[receteSayisi] = recete;
receteSayisi++;
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